HIN1B04b - Lecons 27 et 29
(le comparatif et le superlatif ; les auxiliaires modaux F=T, TTAT ; FHAT)

| - Construisez suivant le modéle ; employez SaaT lorsque nécessaire :
Ex. AT 9% ES % | (votre maison ; la maison de Ramdas)

— Wﬂ'{ﬁﬂ'{aﬁ//ﬁa’ ﬁW%,éﬁWWﬂTFﬁWW%I Votre maison est

encore plus grande que ma maison//que la mienne, mais c'est la maison de Ramdas qui est la plus grande.

?) q‘a’ﬁl@ﬁﬁ el 2 | (ta sceur ; la nouvelle étudiante de hindi)

R) D) Fﬁ%ﬁ El'l‘fﬁ (bavards) % | (le garcon qui parle (employez un participe !) avec notre nouveau
professeur de russe ; le garcon assis prés de la porte)

3) %Fﬁ (semoule) T A1 11’% =Gl Al % | (le halwa de banane ; le halwa de carotte)

) qg AT A a1 dgd LT % | (le fils de mon voisin ; I'étudiant venu d'Allemagne)
W) FEATTR FT It FTH FH FLAT %’ | (la fille du directeur de notre école ; la sceur de ton

ami francais)
Il - Superlatif absolu - Traduisez :
1) Ce confiseur (fsrgamam) vend les jalebis les plus savoureuses du bazar.

2) Nous vivions dans la plus ancienne maison de la rue.
3) Mon frére avait obtenu (ff==T !) le moins de points (3%, m., nombre, note) a (= dans) I'examen

(e, f£).

4) L'épguse de M. le Directeur achetait ses saris a (®) la boutique la plus chére de la ville.

5) Le roi avait fait venir (= avait appelé) les médecins (e, =) les plus célébres du pays.
Il - %1 Complétez :

Ex. # =0 19 AT (1T, passé composé) — H =1 1 &1 41 FH7/=H £ |

¢) oI | T Al I F q0F TS (T, passé composé) |

R)TH AT 2 qz 1 fHed F2 91T (IEAT, passé composé) |

BEEE:] A T feereT v |7 (a5, plus-que-parfait) |

%) XA, TH ATXA fa«t a1¥ (ST, passé composé) ?

)

)

)

4) TH AN ATATE TAg-Ta@ Tgo A ATHT F5 THAIL FATAT THA (G, plus-que-parfait) |

%) STeal 337, HIg 9 (TSAT; passé composé) !

\3) ST gH AN ATTEY T29r qg'% T AT qTAT ?FT (GI'I_rlT, plus-que-parfait) |

&) T, FAT qH 9T (ST, passé composé) ?

R) gH #IT X Thew @t 2T, (27 @w| T2 aTelt el a1 (3@, passé composé) !

o) B ANT a9 | (FEAT, plus-que-parfait) T A @T T AT T3 (porte-monnaie) TX T &l T3
AT AT |

IV - a4t Transformez suivant le modeéle :

Ex. * 39T 91T fgegear=t @t aardt g ? — F47 {497 fgegear+t T aa71 hat g ?
o1 H YfeAr FeAre, ¢ - Fr § oAy = awar/aEwdt g 7

* T qH WY AT ST FAART ? = F7 H J G IIAT T Ghd gl [ Fh0T ?

%) FATH (fém) AT AT, ?
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R) FATH (masc) T&T 43 ?

3) T qH & STIAT I AT AT 7

%) S FIAT F: a9 % TG gleadl § qal (el o |

W) FIT UTeT THHA HILHT FrAqT g 7

%) FT qH gATE U = et ?
)
)
)

G

T AT = FAC § e |a e |

<) FT A AT " AT AT 7

2 31%, D) ‘E9,I'>||'\\”J Th e ﬁﬁq (silencieuses)ﬁ@: QT‘ﬁ' ?

9 0) foet & STaTa 7=t faar o !

V - 9T Transformez suivant le modéle :

9 o= 71 for@r | - & wx 7t forg qman/ars |

%) = Al # 9= AT §, § e el @rat |

?)ﬂ?ﬁa_f{%_a' ﬁﬁ'ﬂﬁ(lumwre)ﬁﬁﬁ%ﬁﬂ@ﬁ@l

3) T| | AIAT FATET ZIA & aslg § ATATSI 7 @Y g1 @8 ¥ |

%) AT TAAT HeA T AT | AT AT T@T AT T HATIRT TH-FaL Hl q0Fhd § g @ o |
W) fteF AT a7 2raT o FF a== HgF a1 GATHA F I FIQ A (7 Fo, traverser) |
)
) —
) —
?)

%) T9 FTHT ST &, FAT AT o 6 ta1a fog o |
©) — T AT T FIATA &, FAT TH SHAL THT TT (a1 'heure) TEARIT ?
¢) — &t & "war g 6 & "qur o7 T ugdy |
fordTe SUTET AT o, 59 F TAHT A8l IS |
g 0) FIT TH T ATA AT AT, T I (doute) & |
VI - Complétez les phrases en employant le verbe entre parentheses combiné
avec l'un des auxiliaires TFAT, 9TET, FAT aux hombre, temps et aspect voulus
(plusieurs solutions sont parfois possibles, privilégiez les plus plausibles !) :
9) # (fem.) T foraTa &7q A (TRAT) |
R) FIT TH (masc) ATHs AT WIS &l HeLA@THA (FATT) ?
3) S faeTg == ArfET gars- 3@ (aéroport) TT H@vl CIESREARS AR CERUR
) 3%, 7 AT PATET T €, & (fem) TH L (FLN=AT) |
W) H (masc) FA TH ARTE F AT Feald qal (TAAT) : FATL T HATT (invités) 3T T2 2 |
)
)
)
?)

o(

%) Y, TH FALH TSI TGl 2 | HT H (fém) FeT (AT 7
9) ST, TH IS = T21 2, {0 1 g2 Tohare araa (F30) 7
¢) FX, AAT ISHT AW GT, T | &I Al (sinon) TH a7 7 Al (FFetar) |
R) AR, # (masc) FTH IIT (FIAT), FAT T AT ATIH (ST ?
g 0) WITHIH T ST Wig off, T g e fead § (A1) a7 UF Hie AT @retl qai o |
FIH Zraid a@T AT [ FFHIST TST TEHT THL Tal (FIAT), TH TSI (monsieur) T ISHT
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AT HTe ITHT T &1 | qH T 16 H (fém) AT T Tl (I@T) |
VII - Complétez :

2) T = T H ELRIIS @ | Deux enfants se disputaient (FATST).

qgdl d=aT . A |rsfeher 0 T =

Premier enfant : Mon vélo est mieux que ton vélo.

~ ~ ~
TET To AT : A, 4l =51 ¢ |

. 1 . . .
Deuxi¢me enfant : Non, c est le mien qui est mieux.

Lla(,llq.c.ql:Haa,Tq' ..... PRI .. ....%l

Premier enfant : Ma casquette est mieux que ta casquette.

.....

I : Hgl, | Deuxiéme : Non, c'est la mienne qui est mieux.

qgell d=HT . T e T gl Premier enfant : Ma maman est mieux
que ta maman.

FGEU L HYHMTHT T ®@d @ | Deuxieme : Peut-étre (=[cela se] peut,

[c']est possible)... Mon papa aussi dit la méme chose (= ceci méme).

) UH MEATAT S F qTT AdGrdl wg ¥ ot qiw e

Un villageois alla voir avec son fils le centre commercial dans la ville voisine. Ils furent particu-

EHL GIE AL TATCT U | Ira i UHT "Zrare T2l FHT Al @l o |
lierement impressionnés en voyant l'ascenseur. Ils n'avaient encore jamais vu un "mur" pareil.

ST ATT ST 92T A BIE-HS FT IT ATl 7@ g I IHT THT TF El 3

Alors que le pere et le fils étaient a regarder le mur les yeux écarquillés, au méme moment une

......

S ATk I T ST Tl T A U 9 TqET | 929 Z47d &1 G

vieille femme arriva prés du mur et pressa un bouton installé 1a. A peine avait-elle appuyé sur le

AT FEI AT ITh IAva< AAT T | IATE TR T71 T TS | ATST aX 1& AT 3T

bouton que le mur s'ouvrit et la vieille femme entra a l'intérieur. Le mur se referma. Un petit
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[ [

AT S SEH H UE ToAd 9T il gral ASHl (Tl

moment plus tard le mur s'ouvrit a nouveau de lui-méme et une belle jeune-fille de vingt-cinq

I AT — V9T, Soal " ST #i7

ans en sortit. Alors le pere a la vue de tout ¢a dit a son fils en criant : "Va vite a la maison, fiston,
AV}
AT T T 31T |7 et ameéne (= ayant pris viens) ta mére."

3) O (T ) : TH SAAMET g & a1 § =9 Fohara 1 #9019 W2 &l 7

Raju (El Ramu) : Pourquoi lis-tu ce livre sur le sang humain ?

T - AT TR & o A SRR St 3 w8 R - f e e e e A

Ramu : La chose est que mon médecin de famille a dit qu'il allait me faire passer un examen de

LRI LA EACE K U I CERSE Ll

sang dans deux ou trois jours. Alors je voudrais avoir la meilleure note possible (= que mes

nombres meilleurs les uns que les autres viennent).

(faire passer un examen, un test : TYIETE.[&¥em. ST [ passer un examen, un test : TEIET/F 3A7)



